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Moravskoslezský kraj pokračuje v podpoře znevýhodněných oblastí. Obce z Osoblažska a
Vítkovska mají od roku 2019 každoročně možnost požádat o příspěvek na rozvojový projekt.
Doposud kraj podpořil 66 projektů, na které přispěl 143 milionů, letos k nim přibude
dalších 35 milionů, které krajští zastupitelé rozdělili mezi 14 obcí. V Melči zrevitalizují
zdravotnické středisko, v Budišově nad Budišovkou zrekonstruují školní kuchyni, v Hlince
postaví byty nebo například v Jindřichově zmodernizují sociální zázemí zámku.

„Věřím, že se nám postupně daří posílit ekonomiku i sociální vývoj znevýhodněných oblastí
Osoblažska a Vítkovska. Tamní menší obce mnohdy trpí stagnací, na kterou pak může navazovat
odliv obyvatel do větších měst. Proto se snažíme přispět k rozvoji občanského vybavení a místních
doprovodných služeb, zintenzivnit podnikatelský potenciál a zvýšit zde životní úroveň. To je podle mě
nejlepší způsob, jak zde udržet nebo dokonce zvýšit osídlení,“ uvedla 1. náměstkyně hejtmana
Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj a cestovní ruch Šárka Šimoňáková a vysvětlila, že
podpora se týká určených obcí do 5 tisíc obyvatel.

O krajské peníze mohly požádat obce Bohušov, Březová, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve
Slezsku, Dívčí Hrad, Hlinka, Janov, Jindřichov, Kružberk, Liptaň, Melč, Město Albrechtice, Moravice,
Nové Lublice, Osoblaha, Petrovice, Radkov, Rusín, Slezské Pavlovice, Slezské Rudoltice, Staré
Těchanovice, Svatoňovice, Třemešná, Větřkovice a Vysoká. Tento seznam vychází z Politiky
územního rozvoje ČR, Zásad územního rozvoje MSK, územní studie Sídelní struktury MSK, Územně
analytických podkladů MSK, návrhu Koncepce rozvoje venkova MSK a sociodemografické analýzy.

„Z krajského rozpočtu obcím znevýhodněných oblastí přispíváme na výstavby či revitalizace škol a
školek, zdravotnických nebo kulturních zařízení, na sportoviště a relaxační zóny, ale i bytové domy.
Dotaci mohou obce využít i na investice v oblasti sociálního podnikání nebo na vznik podnikatelských
zón. Každá obec může získat až 3 miliony korun,“ sdělila náměstkyně hejtmana Šárka Šimoňáková s
tím, že obce do tisíce obyvatel mohou od kraje na svůj projekt získat 80 % uznatelných nákladů, větší
obce nad tisíc obyvatel mohou obdržet 70 % nákladů projektu.

Krajští zastupitelé například schválili 420 tisíc korun pro sdružení obcí Osoblažska. „V loňském roce,
při ničivé povodni, se na Osoblažsku ukázalo, jak zranitelní jsme bez elektrické energie. Spolu se
starosty členských obcí jsme tak navrhli nákup výkonné elektrocentrály, která by v době výpadku
elektrické energie nahradila dodávky elektřiny například v centrální vodárně v Třemešné nebo v
domově pro seniory v Osoblaze. Současně s tím elektrocentrálu využijí členské obce při pořádání
kulturních a větších společenských akcích tam, kde je slabý přívod elektřiny. Samotný mikroregion
pak centrálu využije při největším gastrosvátku na Osoblažsku, a to při gastrofestivale Ochutnej
Osoblažsko,“ řekl starosta Dívčího Hradu Jan Bezděk.

O dotační program na podporu znevýhodněných oblastí je každoročně velký zájem. „I když jsme měli
v rozpočtu alokováno 24 milionů, nakonec obcím rozdělujeme 35,3 milionu korun. Sešlo se nám opět
hodně kvalitních rozvojových projektů, které jsme nedokázali nepodpořit. Kromě elektrocentrály pro
Osoblažsko například přispějeme 3 miliony korun Slezským Pavlovicím na rekonstrukci bytového
domu, nové byty postaví s krajskou podporou i Hlinka. V Třemešné plánují chátrající objekt v obci
přebudovat na komunitní centrum, i na to posíláme 3 miliony korun. Jmenovat pak mohu třeba
rekonstrukci školní kuchyně v Budišově nad Budišovkou a mateřinky v Březové nebo třeba



revitalizaci brownfieldu ve Slezských Rudolticích,“ uzavřela náměstkyně hejtmana Šárka
Šimoňáková.
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